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DUREE DE L’EXERCICE : 30 min

EXERCICE C : au choix du candidat (10 points)

EXERCICE C — Enregistrement sonore en stéréophonie (10 points)
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2.
On appel différence de marche & en un point M
la différence entre les deux distance d; et d,
entre chaque source et le point M:

6=d;—d,
On observe des interférences constructives
guand 6=kA
On observe des
quand 6=(k+1/2)xA

interférences destructives

Dans cette position d’écoute : d, = d;
6=0: 6=kA avec K=0

Il'y a interférences constructives.

3.
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N
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d,
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Pour que la position d’écoute soit un lieu d’interférences destructives il faut que

8=(k+§)x7\
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4.

. . . 1
Les interférences sont destructives : 6 = (k + 5) X N\

Or8: Dl_ D2

1
Dl_ D2=(k+§)x7\1

1
<k+_)XA1= Dl_ D2

Pour que la longueur d’onde A; la plus grande il faut que k soit le plus petit : k=0

2
D, — D,
M= —o
(k+2)
D, — D,
M= —F—
2

Ay = 2%x(Dy— Dy)
= 2% (3,34 - 3,00)

)
=
|

A= 068m |

D’apreés la relation a la question 4. : A = (

OrA = Vs%
Vson _ D1 - DZ
T (k+y)
1
P (k+3)
Vson D1 - DZ
(+)
f=~ 2/ oy
Dl _ D2 son
Pour k=0
(k+3)
fo 2 XV
Dl _ D2 son
fo = —(0+%) X 340
™ 334 — 3,00
fO = 500 HZ
Pour k=1
(k+3)
=~ 2/ «y
Dl _ D2 son
f, = —(1+%) X 340
173,34 - 3,00
f; = 1500 Hz

D;—D;

Pour k=2
(k+3)
fZ X Vson
D; — D,
1
f, (2 i 7) X 340
3,34 — 3,00
f, = 2500 Hz
Pour k=3
(k+3)
f3 X Vson
D; — D,
1
f; = M X 340
3,34 — 3,00
f; = 3500 Hz

CORRECTION Yohan Atlan © www.vecteurbac.fr



https://www.vecteurbac.fr/

(k+3)
f=
D; = Dy
Un auditeur se déplace sur I'axe (x'x) représenté sur la figure 2 de la position d’écoute précédente vers
le point O : D; — D, diminue donc les fréquences perturbées f augmente.

X VSOI]

7.
La musique est constituée d’'un ensemble de fréquences.

A part au point O pour lequel il n’y a pas d’interférences destructives, pour les autres positions,
certaines fréquences peuvent interférées de maniére destructives et altérées la séquence audio en
stéréophonie car elle seront manquantes.
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